

## Salud pública

Una de las más importantes manifestaciones de cultura de los pueblos está en las medidas adoptadas para velar por la salud pública, impidiendo como es consiguiente la propagación de enfermedades contagiosas que representan un verdadero azote para la humanidad.

La mayoría de las capitales españolas realizan intensas campañas contra el cáncer, contra la tuberculosis, contra la sífilis, azote de la juventud, que deja una trágica herencia en los Hospitales y en los Manicomios.

Para contrarrestar sus funestas influencias, los Gobiernos crearon organismos, encargados de combatir la plaga que funcionaron, mejor o peor, debido como es consiguiente al celo y a la actividad de los funcionarios encargados de este servicio de alta humanidad social.

Hoy en Almería figura al frente de la Inspección de Sanidad un joven de grandes iniciativas y actividades que ha hecho del ejercicio de su cargo un verdadero sacerdocio.

Esto no representa una estemporánea alabanza, es justicia leal y castellana, y podemos añadir para tranquilidad de espíritus maliciosos, que no conocemos personalmente a este señor.

Este lleva muy poco tiempo en esta capital, y a su llegada, dedicó preferente atención, a combatir las enfermedades infecciosas que tienen su origen y centro en las manebías.

Con ello ha realizado una alta labor humanitaria, tanto en favor de los desgraciados que allí pululan como en el de los

así como el «págalotodo» o desaguadero de las furias de su estrellado señor. Bien es verdad que, de esto, él sólo tenía la culpa, pues que jamás había hecho cosa a derechas.

Escenas como la siguiente se desarrollaban a diario:

—Pero, por Dios, «Caligula», ¿qué haces que tardas tanto en traerme el desayuno?— gritaba, desde su habitación el furibundo teniente Suárez.

—Pos ná, mi teniente; que er demonio éste no arde— contestaba, aludiendo a la cocinilla económica.

Y cuando acudía, encontraba a su asistente muy atareado en encharcar el tubo de goma en el grifo del agua.

Un «Animal!» y un puntapié de éstos que levantan del suelo, epilgaban el suceso.

«Caligula», además de tener un jefe demasiado aficionado al «noble» «sport» de hacer «goal» con su cuerpo, en cuanta ocasión había para ello, tenía un perro, un peccioso churcho llamado «Verderón», en el cual nuestro inelito y pernicito héroe, había puesto todo el cariño que un soldado de Alcorcón de Abajo, puede albergar en su pecho.

Pero, un día, el perrito hizo una de las suyas. Y no sólo hizo, sino que también deshizo el cristal de una preciosa vitrina donde el teniente guardaba una rara colección de aves disezadas.

«Caligula» justamente enfurecido, con una badilla en la mano, persiguiéndolo por toda la casa, hasta llegar a la puerta, que estaba entornada. Al tratar el can de salvarla, dió el ordenanza tal portazo, que el pobre «Verderón» quedóse sin el apéndice posterior, lo que le hizo aullar lastimosamente e imprimirle tal velocidad a las patas, que es fama que aún sigue corriendo por esos mundos de Dios, aunque bien es verdad, en contra de lo que las malas lenguas aseguran, que no marchó con el rabo entre las piernas.

Pasada su cólera, «Caligula» quedó sumido en la pena más profunda, pues, en verdad, quería al perro entrañablemente; pero como antídoto a su dolor moral, cuando su dueño llegó a casa y percatóse de la catástrofe, le administró una tan soberana paliza, que el dolor material anuló, por completo, los efectos del primero.

La de puñetazos, puntapiés y otras expresivas caricias, que recibió sobre su desmedrado cuerpo, fueron incontables.

Con un palo que, casualmente, encontró a mano, el teniente, empezó a vapulearle. «Caligula», cubriéndose la cabeza con los brazos, aguantó impasible, la nube que se le venía encima. Pero al fin, no pudiéndose contener, gritó:

—¡Pegarme a mí! ¿a mí que soy er más grandel!...

El teniente, asombrado, se detuvo un momento en su tarea, y preguntó:

—¿El más grande, tú? ¿y por qué, imbecil!...

—Er más grande— contestó «Caligula», mientras trataba de contener dos lagrimones— porque he más de media hora que m' está osté midiendo con una vara... ¡y aún no ha terminado!...

Isidoro Navarro

## Lectura para la mujer

Por Carmela Hernández

El domingo estuve en la fiesta del cuartel de la Misericordia.

¡Qué brillante resultó el acto de descubrir la lápida que perpetúa la gloria de los héroes!

El Regimiento de la Corona debe estar orgulloso de su corta pero brillantísima historia. En aquellos luctuosos días de amargura, en el que se derrumbaba la comandancia de Melilla, sepultando entre sus escombros tantos millones y tantas miles de vidas, los bisoños de la Corona, cometiendo heroísmos a cada paso, supieron con su valor y abnegación contribuir con más ardor que ningún otro a recuperar el honor perdido. Fué de los que más luchó, de los que más sangre derramó en los estériles campos de África...

La esplendidez del día contribuye a la brillantez de la fiesta... Mucho sol, muchas jóvenes encantadoras, niños, niñas y soldados, que es como si dijéramos un resumen de algazaras... Mucha belleza, mucha luz, mucha alegría...

Dos padres que lloran al descubrir la lápida, no sé si lágrimas de pena al recordar sus hijos muertos por la patria, o de alegría al ver sus nombres esculpidos en la historia de los héroes... Las vibrantes notas de la banda hacen latir nuestros sensibles corazones de mujeres... temblamos de emoción y otras veces, resbalan por nuestras mejillas gotas como recuerdo... En las células de nuestro cerebro se forja una imagen real y lejana...

Estos soldaditos que sonríen alegres son los mismos, y sino hermanos de aquellos otros que sucumbieron en la pelea...

Y cerrando los ojos un instante...

Veo aquel valiente que trepando las peñas críspas atreviéndose a la cumbre de la sierra en busca de la oculta guarida cercada entre las chumberas... Mucho fuego, ruido ensordecedor cuyo eco se repite, humo, pólvora, olor a carne humana echicharrada; gritos, lamentos, suspiros; sangre, mucha sangre que corre como arroyuelo que brotando del pecho inerte de los heridos... ¡Horrible cuadro! Es la guerra!...

El enemigo huye a la des-

bandada acosado por la persecución de los nuestros... Y allá, en la cumbre, veo al soldadito que corría antes, cerca de una cristalina fuente, contemplando un tierno niño de la cábila abandonado en su huida... Es enemigo, pero los sentimientos nobles no admiten odios. Se arrojadla ante él como si fuese un ángel, lo besa, y al acariciarlo entre sus brazos, una bala de algún traicionero que acecha, le atraviesa el pecho... Cae el niño de sus brazos al temblar de un letargo de agonía... pónese una mano en el pecho para contener el caño de sangre que empapa el escapulario que le colgara su madre... besa el retrato de su novia que parece que llora... La vida se pascapa de su ser... Al fin cae... Y el cuerpo rueda por las peñas enrojeciendo el agua cristalina... Y el niño, al ver la muerte de su salvador, llora...

Y si es en la paz...

¿No habeis observado con interés a esas águilas del aire que atravesando el océano han trazado un inseparable lazo de fraternidad con América? ¿Y los otros, que borrando las fronteras, porque en la humanidad no debe haberlas, llevan el vigor de la raza a nuestras antiguas colonias, perdiéndose en los inmensos arenales de los desiertos de Egipto?...

¡Soldados de España! ¡Nosotros, no sólo los alegres muchachos que embellecen nuestras ciudades, sois como los demás, los héroes, los mártires, los vencedores en Flandes, en Lepanto, en Callao, en Europa, en el mundo entero, que admiramos vuestro sacrificio y vuestro valor, porque sois valientes y por vuestras venas corre la nobleza de vuestra madre España, de esta Patria grande que su mayor pecado consiste en arrojar estéril lo más precioso de la sangre de miles de vidas jóvenes por regenerar la humanidad!

## CUENTO

...¡Y aún no ha terminado!

Menguado de talla y simplete e inocente desde que a este pícaro mundo vino, era «Caligula», el ordenanza del teniente Suárez.

Infeliz y desgraciado desde el dedo pulgar del pie derecho hasta el extremo del cabello más enhiesto de su rebelde cabellera, venía a ser «Caligula» algo

DE LA DIPUTACIÓN

## Sesión de la Permanente

A las cinco de la tarde se reunió la Comisión Provincial en sesión ordinaria, bajo la presidencia del señor Benítez y asistiendo los señores Lacal, Navarro Saavedra, Nieto, Romay y Cabo Rodríguez.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, pasando seguidamente por el secretario a dar lectura de los asuntos señalados en el orden del día.

—Oficio del Excmo. Sr. Gobernador de la provincia, comunicando el nombramiento de los señores don Fulgencio Pérez Cascales y don Florentino de Castro Guisasaola para diputados corporativos.

Enterados.

—Oficio del Ayuntamiento de Carboneras, solicitando una prórroga para remitir confeccionado el padrón de cédulas personales de aquel término.

Se acuerda conceder 10 días de prórroga.

—Liquidación del premio de cobranza por el arbitrio para el Instituto de Higiene y otros conceptos.

Aprobados.

—Escrito del Oficial mayor de la Corporación solicitando un quinquenio.

Pase a intervención.

—Escrito de los practicantes del Hospital solicitando aumento de sueldo.

Pase a la Comisión de Presupuestos.

—Responsabilidad de varios pueblos por falta de pago por el concepto de contingente.

Se aprueba la responsabilidad.

—Oficio del médico decano sobre las enfermas acogidas en la sala de Higiene especial del Hospital Provincial.

El presidente hace notar la perturbación que está ocasionando el crecido número de enfermas acogidas, por la falta de consignación en el presupuesto para estas atenciones y por la escasez de local.

Después de una breve deliberación, se acuerda abstenerse de admitir en dicho centro nuevas enfermas de momento, por las razones expuestas.

—Nómina del Tribunal para niños.

De conformidad.

—Varias facturas por distintos conceptos son también aprobadas.

—Oficio del Presidente de la Audiencia sobre el envío de un empleado para realizar trabajos extraordinarios en el Tribunal Contencioso Administrativo.

Se acuerda atenderse a lo acordado con respecto a este asunto.

—Varias reclamaciones de cantidades por estancias de enfermos de esta provincia en otras capitales, se acuerda pasen a informe de Intervención.

—Oficio del Ayuntamiento de Pulpí solicitando prórroga para efectuar el ingreso de las cantidades que le correspondan por el concepto de Brigada Sanitaria.

Se concede la prórroga de costumbre.

Escrito del Practicante don Fernando Díaz Palenzuela solicitando una plaza de supernumerario en el Hospital Provincial.

—Se desestima el escrito.

Escrito del director de la revista «Mar y Cielo» solicitando una subvención por el número extraordinario de dicha revista confeccionado.

—Se acuerda conceder por una sola vez la cantidad de 50 pesetas.

Varios padrones de cédulas personales.

—Son aprobados provisionalmente acordando remitirlos a los respectivos Ayuntamientos para su exposición al público.

Es nombrado archivero de la Diputación, don Esteban Cibrán Sáenz de Málaga.

Se da cuenta de los escritos recibidos optando a la plaza de sobrestante de Vías y Obras Provinciales, acordando desestimar las instancias presentadas por no ajustarse a las condiciones exigidas en el anuncio de concurso, y consultar a la Superioridad sobre el asunto, haciéndole notar los perjuicios que se irrogan a la Diputación por la falta de este car-

go, y pidiéndole autorización para hacer el nombramiento aún cuando el que se nombre no pertenezca a Obras Públicas como se exige.

Se da cuenta por el señor Lacal de una ponencia para contestar a las peticiones o quejas formuladas por el médico don Francisco Rivas Cravioto al Ministerio de la Gobernación, en demanda de que por esta corporación le sean abonadas 1116124 pesetas que se le adeudan por servicios prestados a la misma.

—Es aprobado el dictamen de la ponencia.

Un escrito de los vecinos de Nijar solicitando se realicen las obras del puente sobre el río Andarax en el trozo de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños por Nijar.

Se acuerda dirigirse a la Superioridad para que se activen dichas obras lo antes posible toda vez que algunos de los inconvenientes que lo impedían han sido subsanados.

Oficio del médico decano sobre las guardias de los médicos del Hospital Provincial.

—De conformidad.

El señor Lacal propuso después del orden del día, que para perpetuar la memoria del practicante don Santiago Vergara, se coloque una lápida en la fachada del Hospital Provincial, costada por la Corporación, concediéndose a demás una cantidad a la viuda.

Después de alguna discusión en la que los señores diputados rivalizaron en querer premiar los servicios de aquel abnegado funcionario, se acuerda de conformidad con la propuesta dejando para la sesión siguiente el fijar la cuantía de la subvención y forma de hacerla.

A las seis y media se levantó la sesión.

DE LA DIPUTACIÓN

## De la provincia

### Baños en una viña

Felix.—Antonio Martínez Carretero, denunció ante la Guardia Civil de este puesto, que el ganado propiedad de Gabriela Flores Pérez de estas vecinas, le había causado daños en una viña de su propiedad sita en el paraje de Cerrillo del Llano.

La benemérita instruyó el oportuno atestado después de comprobar la veracidad de la denuncia.

### Presupuestos

En las secretarías de los Ayuntamientos de Tabernas y Albóx, han quedado expuestos al público los proyectos de presupuestos que han de regir en el ejercicio económico de 1926-27.

### Matricula industrial

En la secretaría del Ayuntamiento de Tahal, se encuentra expuesta al público la matrícula del subsidio industrial correspondiente a aquel término.

### Padrón municipal

Aprobado por el Ayuntamiento ha quedado expuesto al público el padrón municipal del término de Tahal.

## NOTAS MUNICIPALES

Don Andrés Sánchez Sánchez solicita licencia para hacer reparaciones en una casada de la calle de Platón número 3.

—Doña Concepción Torrello Rumi idem idem para hacer obras de reparación en una casa de la calle de Reyes Católicos Baja, con arreglo al plano que presenta.

—Don Enrique López Martín presenta escrito reclamando contra el padrón de Cédulas Personales.

## Quítese...

En la calle del Minero existe una cantidad de arena que la amontonaron allí después de barrida la calle recién asfaltada y esta es la bendita hora que nadie se acordó de retirar esa arena que dice muy mal en medio de la calle y luego que el viento levanta polvo de ella, cegando a cuantos pasar por la referida calle.

Mándese retirar por el Ayuntamiento si es que a él corresponden, en bien de todos.

## CRÓNICAS DEL "DIARIO" LOS MILAGROS DE LA CIENCIA

Voronoff es un verdadero mago de la ciencia. Las teorías de Merlin y los ensueños de Fausto han tenido una mágica cristalización de realidad merced a sus procedimientos milagrosos.

Dar vida y vigor a los cuerpos anosos y decrepitos que se inclinan a la tierra, como buscando un eterno refugio de descanso, perpetuar la belleza en los rostros que muestran impúdicos el ultraje del tiempo, dar eternidad milagrosa a los Tenorios modernos que cargados de alifates disimulan sus reumas, valiéndose de la espada como bastón devolver a las respetables jamonas sus perdidas agilidads lozanas, eso... merece algo más que el estrépito de una gloria vulgar; ¡Está pidiendo a voces que la humanidad de cuarenta en adelante se clave de rodillas, ante el altar del Universo y glorifique en apoteosis de exaltaciones infinitas a Voronoff y al sublime hotentote, cuyas glándulas tienen virtud milagrosa y fortalezas de siglos infinitos.

¡Quedemos pues conformes en que Voronoff, está reclamando urgentemente una apoteosis universal!

Almería recibe siempre con la natural y lógica reserva estos milagros de la ciencia y no se entrega a ellos hasta tanto no han sido lo suficientemente «usados» y «experimentados».

Así es que un «honorable vecino», instigado a la aventura glandular por su señora, que es mucho más joven, tomó una resolución heroica y el rápido a Madrid, para poner su humanidad apergamizada en las manos expertísimas y doctas del ilustre Cardenal.

Mientras tanto su señora elevaba preces al Altísimo implorando el buen resultado de la operación y vivió horas de intensa ansiedad y desasosiego.

Durante las horas brujas de la noche tuvo alucinaciones, con esplendores de selvas vírgenes, donde la naturaleza se mostraba formidable y lujuriosa, y triunfando sobre todas las cosas un simio enorme que abarcaba todo el paisaje, con sus brazos enormes de bestia en celo.

Todo ha salido bien; el honorable y audaz vecino ha dado tras la operación un formidable salto atrás, como la bola de billar picada por el taco en su base.

Pero la señora, es ahora más infeliz que antes, porque foda la energía adquirida por su esposo, no es empleada en sus obligaciones ni en sus negocios, sino que las despilfarrá inútilmente en «monadas» y además todas las mañanas amanece durmiendo entre las ramas de los plátanos del jardín.

S. SERGIO

## TAURINAS Letras de luto

A la edad de 78 años, ha dejado de existir cristianamente en el Señor el culto maestro nacional, jubilado don José María Romero Carballo.

Era en vida persona honorable y caballería y su sensatez y caballerosidad le hicieron ser respetado de cuantos lo trataron.

Su acendrado amor a la enseñanza, así como su vasta cultura, hicieron de él uno de los más admirados profesores con que contó la instrucción pública.

Descanse en paz el honorable maestro y su familia reciba nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

La familia de don José Moreno Guerrero, cuyo entierro tuvo lugar anteayer, nos ruega demos las gracias a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver, por cuyo acto les quedarán eternamente reconocidos.

## AUDIENCIA Señalamientos para el lunes

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Vista de la causa número 8 del año 1.925 procedente del juzgado de instrucción de Vélez-Rubio por el delito de paricidio.

Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Grisolia.

En la Sala segunda se ha celebrado la vista de la causa número 75 del año 1925 procedente del juzgado de Gérgal por el delito de allanamiento de morada, quedando vista y conclusa para sentencia.

En la misma Sala se celebró la vista de la causa número 53, del año 1925 del juzgado de instrucción de Gérgal por el delito de estafa quedando pendiente de sentencia.

## Sentencias

Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa número 19 del año 1925, procedente del juzgado de instrucción de Vélez-Rubio condenando a Juan López Asensio a la pena de 125 pesetas como autor de un delito de tenencia de armas de fuego sin licencia.

Por la Sección segunda de esta Audiencia ha sido absoluto Antonio Mariano Cortés Fernández en causa que se le seguía procedente del juzgado de Vélez-Rubio por tenencia ilícita de armas, de conformidad con lo solicitado por su defensor el distinguido abogado don Francisco Rovira Torres.

INFORMACION GENERAL

La Aviación inglesa logra encontrar a los aviadores perdidos.-Dos oficiales británicos mueren en el cumplimiento de un deber de humanidad.-Detalles del salvamento.-Lóriga y Gallarza aplazan la salida de Agra.

El Gobierno multa y suspende a "La Epoca".-Las negociaciones de paz.-Noticias de toda España.

El capitán Estévez y su mecánico son encontrados. - Las primeras noticias

Durante las últimas 24 horas la ansiedad en Madrid y en España entera por conocer la suerte que había podido correr el capitán Estévez y su mecánico Calvo era verdaderamente enorme.

El Gobierno, la Aeronáutica militar y el Aero-Club enviaron numerosos telegramas a diferentes puntos rogando les fueran comunicados detalles de las pesquisas realizadas por la aviación inglesa.

Hasta las diez de la mañana el pesimismo continuaba creyéndose que los aviadores españoles habían perecido sin auxilios en medio del desierto.

Una noticia particular

Próximamente a las diez de la mañana y cuando mayor era la ansiedad en el pueblo que ya daba por perdidas todas las esperanzas circuló rápidamente el rumor de que Estévez y el mecánico habían sido encontrados.

Los periodistas corrieron a los centros oficiales no existiendo en ellos confirmación de la noticia.

La mayoría de los reportes que hacen la información y los corresponsales de provincias acudieron al ministerio de la Guerra y al de Estado donde aún nada se sabía.

Momentos después de las diez y media se recibió en el ministerio de la guerra un telegrama del ministro de España Vallín el cual decía que fuerzas de la aviación británica habían encontrado al capitán Estévez.

Del mecánico no decía una sola palabra y como tampoco especificaba si el capitán vivía o fue hallado muerto, aumentó la ansiedad.

Al poco rato el duque de Tetuán comunicaba a la Prensa que el aviador Estévez vivía y que se seguían las pesquisas para encontrar al mecánico.

Esta noticia le fué transmitida inmediatamente al Soberano.

Un telegrama del alto comisario británico

A las 11 y 35 por la vía de Gibraltar el alto comisario de la Aviación inglesa envió al ministro de la Guerra desde Jerusalén el siguiente telegrama.

Los jefes de las escuadrillas de aviación que realizan intensas pesquisas en busca de los aviadores españoles me comunican que han encontrado a un español vivo que se ha comprobado es Estévez y que se siguen las pesquisas para encontrar al otro.

Durante el vuelo realizado en las horas de la madrugada por los exploradores británicos, uno de los aparatos sufrió grandes averías, aterrizando violentamente y muriendo los dos oficiales que le tripulaban.

Los demás aparatos han continuado las exploraciones en busca de Calvo.

El júbilo en Madrid

Las noticias últimamente recibidas, produjeron extraordinario júbilo en la Corte, aunque no se daban noticias de Calvo se tenía casi por seguro que éste sería también hallado al fin.

El estado de Estévez es muy satisfactorio, circulando las noticias rápidamente.

Un telegrama del ministro de España

A la una y treinta y cinco de la tarde se recibió un telegrama de nuestro ministro en el Cairo señor Vallín en el cual ampliando sus anteriores noticias dice que el capitán Estévez fué hallado a 65 kilómetros al Oeste de su aparato muy débil pero en estado general bastante bueno.

Inmediatamente se le prodigaron cuidados medicinales continuando la busca de Calvo por las indicaciones del piloto.

Se encuentra a Calvo

Los momentos son de enorme ansiedad.

El telegrama transmite por fin a las trece y diez la noticia de que Calvo ha sido encontrado completándose la alegría general.

Los médicos le asisten, pues su estado es de gran debilidad y postración. Estos últimos telegramas fueron expuestos en las pizarras del Aéreo Club.

Lo mismo hicieron todos los periódicos de la corte, fijándose las noticias en las Pizarras y en los cafés y bares.

Lo que dice Kin delán

El jefe de aviación señor Kin delán hablando con los periodistas manifestó a éstos que como están viendo no se equivocó en lo que les decía ayer hablando de los aviadores perdidos puesto que manifestó que no se debía perder todavía la esperanza.

Afortunadamente el tiempo me ha dado la razón.

El ministro de la Guerra

A la una y 15 el ministro de la Guerra duque de Tetuán recibió en su despacho oficial a los periodistas manifestando les que se felicitaba y los felicitaba por las noticias que estamos recibiendo toda la mañana relacionadas con el aviador Estévez al que ya dábamos por perdido para siempre.

Ya podemos dar por terminada la odisea de estos aviadores que han puesto a toda España en plan de ansiedad.

El ministro añade que la desgracia acacida a los bravos aviadores ingleses le ha ocasionado extraordinaria pesadumbre y que mucho le complacería que los periódicos recogieran en toda España el agradecimiento y la gratitud que el Gobierno la aviación y el pueblo español sienten por Inglaterra que ha dado toda clase de facilidades para encontrar a los aviadores poniendo en juego y en movimiento enormes recursos y rivalizando en valor, en altruismo y abnegación los aviadores ingleses.

El Gobierno español por conducto de nuestro representante en Londres ha hecho transmitir al Gobierno británico su profunda gratitud por los esfuerzos realizados por la aviación inglesa para salvar a los aviadores españoles.

El mismo lamenta de todo corazón la noticia que no desea ver comprobada de que dos oficiales de la aviación inglesa han muerto realizando trabajos de salvamento.

Una conferencia de Yanguas

Esta tarde en la Academia de Jurisprudencia, ha dado una extensa e interesante conferencia, el ministro de Estado señor Yanguas sobre la Sociedad de las Naciones.

Al acto concurrió numeroso y selecto público que aplaudió con entusiasmo al señor Yanguas por su brillante disertación.

Nota de la Presidencia

En la Presidencia se ha facilitado la prensa una nota en la cual se expone que el Gobierno se ve en la imprescindible necesidad de castigar severamente al diario madrileño "La Epoca" por publicar anoche un artículo delictivo lleno de insidias y de perversas intenciones con tendencias a sembrar entre los elementos gerárquicos y núcleos del Ejército el descontento y la indisciplina.

Dicho artículo llevaba por título "El homenaje a los aviadores".

Añade la nota que el jefe del Gobierno general Primo de Rivera había aplazado el acto de que le fuera impuesta la medida de San Fernando, para evitar en cierto modo el homenaje personal prefiriendo reunir las tropas de la guarnición en el acto del homenaje a los aviadores del Plus Ultra.

Con esto no perseguía otro fin que el de dar a este hom-

naje el mayor esplendor posible.

A esta idea ha contribuido el pueblo de Madrid limpio de insidias miserables que prodigó los agasajos a todos por igual.

La Nota termina diciendo que necesitando el periódico "La Epoca" un ejemplar castigo el Gobierno ha resuelto suspender su publicación imponiéndole además una fuerte multa.

El Gobierno hace esto público para la satisfacción de todos los ciudadanos honrados que son enemigos de la hipocresía.

Banquete en el ministerio de la Guerra

En el ministerio de la Guerra se ha verificado el banquete con que el Gobierno ha obsequiado a los marinos argentinos del crucero Buenos Aires.

El acto fué presidido por el Soberano, acompañado de los diplomáticos, del Gobierno, de las autoridades y de elevadas representaciones.

A la hora del champagne, el jefe del Gobierno, dedicó a los marinos el homenaje ensalzándolos y dedicando a la aviación inglesa un sentido recuerdo por haberse conducido en esta ocasión de forma heroica y humanitaria en la busca del capitán Estévez y de su mecánico que al no ser por ellos hubieran perecido.

Primo de Rivera termina recordando las palabras del soberano cuando profetizaba que el mundo se uniría en los aires en abrazo de paz.

Los marinos argentinos demostraron su interés por conocer a los oficiales que fueron heridos en Africa que asistían al banquete y el jefe del Gobierno no los presentó según sus deseos.

En el Aéreo Club

Terminado el banquete en el ministerio de la Guerra los marinos argentinos realizaron varias visitas asistiendo también al vino de honor ofrecido por el Aéreo Club.

A este acto concurrieron los ministros de Portugal, Brasil, Uruguay y otros diplomáticos.

También hizo acto de presencia el ministro de estado señor Yanguas y el Embajador de la República Argentina.

El comandante Franco, Ruiz de Alda y Durán fueron aclamados con gran entusiasmo por el numeroso público que se estacionó en las proximidades del Aéreo Club.

Lóriga y Gallarza aplazan la salida

Comunican desde Agra que los aviadores españoles Lóriga y Gallarza han aplazado la salida para Calcuta en vista de las malas condiciones meteorológicas.

Los aviadores se en teran del salvamento de Estévez

Los aviadores Lóriga y Gallarza recibieron en Agra la noticia del hallazgo de los aviadores perdidos recibiendo la nueva con alegría.

Detalles del encuentro de Estévez

Comunican desde el Cairo los detalles de como se efectuó el encuentro del capitán Estévez.

El mecánico de uno de los aviadores ingleses que realizaban vuelos de exploración creyó advertir la presencia de un hombre a unas 40 millas del avión español.

Comprobada su presencia el

aviador aterrizó rápidamente y vieron que se trataba del capitán Estévez el cual se encontraba completamente extenuado.

Con toda prontitud los aviadores británicos le trasladaron al aparato volando hacia la estación sanitaria inglesa más próxima.

El Consejo de Ministros

El Consejo de Ministros celebrado hoy, duró una hora.

Durante él, los ministros se limitaron a aprobar varios expedientes de escaso interés.

El viaje de los delegados

Se sabe que el diplomático López Oliván y los demás delegados franceses y españoles que van a asistir en Uxda a la conferencia de la paz, llegaron a Melilla sin novedad.

A las tres de la tarde salieron para el vado de Saj-Saf donde se les indicará el lugar donde se han de entablar las negociaciones de paz solicitadas por los rifenyes y que hasta ahora se ignora.

Noticias de provincias

Violento temporal

Gijón.—Una violenta galerna se desencadenó cuando gran número de barcos pesqueros se dedicaban a sus faenas en alta mar.

Afortunadamente todos pudieron ganar el puerto sin graves daños.

Con este motivo reinó gran alarma.

Muerte de un periodista

Valencia.—El periodista argentino señor Serrano Clavero que ayer fué víctima de un ataque de enajenación mental ha fallecido hoy y sin haber recuperado el uso de sus facultades mentales.

Viajero robado

Málaga.—En el tren correo de Granada, el viajero Francisco Delgado vecino de aquella capital, fué víctima de un robo.

El ladrón aprovechándose de un descuido, le sustrajo la cartera que contenía 1.800 pesetas y otros documentos.

Detención de un estafador

Barcelona.—El cajero de una casa de comercio Pascual Motillo acusado del delito de falsedad y estafa de 185.000 pesetas ha ingresado en los calabozos del Palacio de Justicia donde quedó incomunicado.

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4%, Interior 68.90; Idem 5%, amortizable 94.00; Idem 5%, ídem 93.90; Banco de España 6'0 0; Banco Español de Crédito 000'00; Banco Hispano Americano 000'00; Tabacalera 202.00; Libras 34.22; Francos 23.90; Dólar 07.04; Liras 28.15; Francos belgas 00.00; Marcos 07.00

Consultorio de la Divina Infancia

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RA Y O.S.X. ELECTROTERAPIA DIAOERMA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. GRANADA 27.—ALMERIA

EL SEÑOR Don José María Romero Carballo MAESTRO NACIONAL Falleció a los 78 años de edad, a las 4 de la tarde del día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus de consola los hijos don Juan Romero Rodríguez, maes ro nacional y doña Rosa; hij pñica doña Matilde Mesas Martínez, nietos José, María y Matilde y demás familia. RUEGAN a sus numerosos amigos que se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde (hora oficial), a las 5 de la casa mortuoria, calle de Rims, núm 19, al cementerio de San José

Espectáculos

Curro el de Lora

El estreno de "Curro el de Lora", llevó anoche a Cervantes numeroso público, que una vez más salió altamente satisfecho de la labor realizada por los artistas de la compañía de Apolo que dirige el señor Navarro.

La figura del barítono señor Marín, adquirió anoche verdadero relieve, gustando en cuantos números cantó con su voz llena, potente y extensa, y en forma de cantar y decir.

Con él compartieron los aplausos, las señoritas Pérez Carpio y Salvador y los señores Gallego, Ramallo y Navarro.

La obra de Tellaeché y Góngora, cuyo argumento se presta a que un músico deje volar su fantasía, está servida por el señor Alonso de muy aceptable forma, y gustó; pero sin que en la partitura haya números de gran inspiración, que como en "La Calesera", lleguen al público y le hagan estremecer de entusiasmo.

Esta noche se pondrá en escena "La Caselera" con lo que la Empresa ha estado acertadísima.

UNO DE LAS BUTACAS Funciones para hoy: EN CERVANTES

Compañía del teatro Apolo de Madrid. Por la tarde a las 6'15 "Curro el de Lora". Por la noche a las 10 "La Caselera". EN VARIEDADES

Gran función de cine. EN HESPERIA

Dos únicos y extraordinarios conciertos en los días 18 y 19 de abril a cargo de la "Orquesta Sinfónica de Madrid" compuesta de 82 profesores, dirigido por el eminente maestro Arbós.

A las diez hora oficial.

Banquetes, bodas y bautizos

Esta Casa los sirve con todo esmero, lujoso servicio y riquísima cocina.

Los comensales que asisten a los banquetes que esta casa da, elogian siempre los buenos y bien condimentados platos, así como la presentación. No olvidarse "Restaurant Puerta Real.—Comidas de encargo y a la carta.

Corcierto en el Boulevard

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy domingo de once a una de la mañana en el Boulevard.

"El Niño de la palma". Paso doble torero. (Estreno).—Fernanvert.

"Rapsodia Valenciana". A. Penella.

"La Bejarana". Gran Fantasía. (Estreno).—Serrano y Alonso.

"Caballería Ligera". Obertura (Estreno).—Suppé.

"La Calesera". Paso doble (Estreno).—F. Alonso.

LA CAMPANA

38 EL ESTABLECIMIENTO DE MODA VISITADO Y OS CONVENCERAN

Ciclistas!

antes de comprar vuestras bicicletas pedir catálogo de la de la MARCA

"I. V. E."

Las únicas que han conseguido 52 PRIMEROS PREMIOS EN UN SOLO AÑO.—VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS INFORMARA—SANCHEZ, PAZ, 14.—ALMERIA

RAZONES que se deben tener en cuenta al necesitar un trabajo eléctrico. 1.ª Prontitud. 2.ª Economía. 3.ª Curiosidad. 4.ª Gusto. 5.ª Buenos materiales. 6.ª Responsabilidad. 7.ª Agrado. 8.ª Precio. Todas ellas y muchas más las cuenta en la INSTALADORA MODERNA Paseo del Príncipe, número 36 FRANCISCO SEGADO TELEFONO, número 142, úm ro, 142

Viuda de Angel Pastor Almacenes de maderas, Serrería mecánica y Fábrica de HIELO Acaba de recibirse un importante cargamento de maderas de las mejores procedencias del Norte de Europa con completo surtido en todos los tipos y escuadras a precios económicos.

Fiestas en Canjáyar Los días 18, 19 y 20 del actual se celebrarán en Canjáyar las tradicionales fiestas en honor de su Patrona LA SANTA CRUZ So'ennes funciones religiosas los días 19 y 20, en las que predicará el eminente orador sagrado don Diego Tortosa Canónigo de la Catedral de Madrid.—Procesiones los días 19 y 20 y bendición de los campos.—Conciertos por la Banda de música del Regimiento de la Corona.—Castillos de fuegos artificiales.—Cinematógrafo público.—Veladas e iluminaciones.—Bailes populares de sociedad. Cabalgata anunciadora de las fiestas

Noticias y sucesos

Apremio Se vende en el pueblo de Finana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción; con 4 horas de agua por cada acequia que produzca el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y contijeros, viña, almendros, secanos y tierra de labor con olivos. Detalle: Casa de don Ginés Garrido, calle Real, despacho uvero.

Casa Angelina y Concepción Gentil Se encuentran en nuestra capital en el Hotel Inglés la señora Angelina y Concepción Gentil. Tienen el honor de anunciar a su numerosa clientela, que tienen a su disposición durante la presente semana, los más preciosos modelos en vestidos, abrigos, sombreros, guantes y perfumería Casa Angelina y los tan acreditados corsés, fajas etc. de Concepción Gentil.—HOTEL INGLÉS.

Registro Civil Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Rafael Moreno Leal. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Antonio Alcázar López con Dolores Fernández Rubio. Distrito de la Audiencia Ninguno.

MOVIMIENTO MARÍTIMO Buques admitidos durante el día de ayer. Vapor noruego «Bownstad» de Orán con esparto. Idem español «Petrolea» de Villaricos en lastre. Goleta «Piedad» de Alicante con carga general. Pailebot «Catalina Partida» de Ceuta con envases vacíos. Laud «Ramón Moreno» de Melilla con carbón.

La hora del cierre Por el Inspector del Trabajo don Francisco Luxan se nos facilitó ayer la siguiente nota: Estando dispuesto el Excmo. Sr. Gobernador Civil a atender las manifestaciones de los señores jefes de establecimientos mercantiles y para cumplir las horas de apertura y cierre de tiendas con arreglo al contrato de 1.920, se advierte que dichas horas serán de diez de la mañana a ocho de la noche, hora oficial, cerrándose de 2 a 4.

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía Salidas para Melilla, todos los lunes y viernes. Salidas para Orán, todos los martes.

Auto denunciado Por la Guardia municipal, fue denunciado el conductor del automóvil número 106 de esta matrícula por tener el vehículo con los faros apagados, abandonado en la puerta de un establecimiento. La Equitativa (fundación Rosillo) Esta Entidad, recientemente establecida en Almería para atender las numerosas demandas de sus antiguos clientes, ofrece sus distintas operaciones en el ramo de Seguros de Vida, incendios, ahorro y dotas para niños.

Traspaso Por no poder atender su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones. Razón, Real 23, bajo izq.ª. Se vende máquina escribir Remington número 10, nueva. Razón, Sotomayor, 9.

Unas Sociedades Útiles En la República de Cuba, se han constituido las sociedades «Asociación de Dependientes del Comercio de la Habana» y «Unión Castellana de Cuba». Estas sociedades están autorizadas por el Gobierno de Cuba y por la Dirección General de Emigración de España, para que puedan inscribir como socios a los emigrantes que se dirijan a aquella República, a fin de que los mismos se beneficien con las ventajas que dichas sociedades les ofrecen.

Viajeros ENTRADAS H. «Simón».—D. Pedro Matarró, de Granada; don José Figueroa Vivero, de Granada; don Fernando Pinillos García, de Guadix; Sr. Maelimandirón, de Alicante; don Manuel Montero, de Lorca y don Manuel Amán, de Lorca. H. Continental.—Don Joaquín Ricard Olmos, de Melilla; don Manuel Arias Sánchez, de Málaga; don Salvador Alsina, de Granada; don Silverio Gancedo, de Granada; don Acisclo Escudero, de Granada; y don José Barranco Martín, de Adra.

Concurso Se abre un concurso, para premiar el mejor trabajo original, para un anuncio de los acreditados vinos de fama universal «Benavides Burgos». El premio será de 200 pesetas, y la extensión de la propaganda no podrá exceder de veinte líneas. Los trabajos se entregarán bajo sobre en la redacción de este diario, acompañando en sobre aparte el nombre del autor siendo el plazo de admisión a partir de hoy hasta el día 25 del corriente.

Encarnación Amil PROFESORA EN PARTOS Marcia, 73 (frente al pilar) NODRIZAS Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías. Dr. G. Verdejo Acuña Laboratorio de Análisis Clínicos Bacteriología Entes—medidas de la Piel Sifilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10.

Se vende un magnífico piano de cuerdas cruzadas, casi nuevo. Razón, en esta Administración. Se vende Máquina escribir Remington número 10, nueva. Razón, Sotomayor, 9.

Se vende un magnífico piano marca Sauteurs y C.ª de cuerdas cruzadas, metálico; 25 veladores de café, 3 toldos de fachada, 3 hermosos espejos con marco correspondiente, tamaño 1'50x1'30 metros. Razón en esta Administración. Cámara Oficial Uvera Hallándose pendiente de discusión el futuro tratado hispano-alemán y en víspera de prorrogarse, el modus vivendi con Norte-América, la Comisión Ejecutiva de la Cámara Oficial Uvera, previa la información correspondiente, ha acordado que se trasladen a Madrid, el presidente y secretario de la misma, a fin de entrevistarse con el ministro de Estado y presidente del Consejo para la defensa de los intereses que le están encomendados.

Se vende una bomba marca «Bobam» número 1 seminueva. Razón en esta Administración. Se vende un arte de noria de cangilones en muy buen uso. Razón, Sotomayor, 9.

Se vende una bomba marca «Bobam» número 1 seminueva. Razón en esta Administración. Se vende un arte de noria de cangilones en muy buen uso. Razón, Sotomayor, 9.

Se vende una bomba marca «Bobam» número 1 seminueva. Razón en esta Administración. Se vende un arte de noria de cangilones en muy buen uso. Razón, Sotomayor, 9.

Se vende una bomba marca «Bobam» número 1 seminueva. Razón en esta Administración. Se vende un arte de noria de cangilones en muy buen uso. Razón, Sotomayor, 9.

Vapores Correos Franceses. De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos tresatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, CORDOBA y PINCO. Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1.926 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 pesetas.

Nueva Droguería EL ARCO IRIS Tiendas, núm. 8. En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras.—Especialidades farmacéuticas.—Aguas minerales.—Esmaltes, Pinturas, Barnices y Brochería.—Emulsión Escott, etc., etc. Precios Económicos.—Junto a la Sombriería de J. PLAZA Los antiguos Valencianos LINO VILAPLANAS Reyes Católicos (Baja Callejón) Ojo con los imitadores Los antiguos Valencianos, son los que venden en carritos y garraldas «ambulantes».—Son los que fabrican helados de todas clases.—Son los que admiten encargos para bodas y bautizos.—Son los que a más de tener elaboración mecánica, sirven a domicilio con prontitud y esmero.—Y son los que consumen más nueves en Almería, para la fabricación de sus mantecados. Los que fabrican a diario y no gastan lujo, por lo tanto, son muchos más baratos que todos los demás.

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras. ANDÉN DE COSTA. TEXACOS. MUSLE DE PONIENTE. Oficinas: Telegramas. Almacenes. CARBONES Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo.—Antracita INCOBBLES.—Carbón fragua inglés.—Carbón asturiano cribado y menudo.—PRECIOS ECONÓMICOS. HIJOS DE ALFREDO RODR. GUEZ.—GERONA, 5.

MI PAPEL por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase 100 HOJAS y una artística fotolipia al final POR 10 CENTIMOS Pida usted siempre «MI PAPEL» TEXACO GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA TEXAS CO. DE NEW-YORK O'62 PESETAS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA Dr. A. Fornieles Ulibarri Enfermedades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 6.

Compagnie Générale Transatlantique Li sea directa a Nueva-York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: «Roussillon» 26 de Abril «La Bourdonnais» 10 de Mayo «Roussillon» 1 de Junio «La Bourdonnais», 28 de Junio. Advertencia muy importante. Unicamente se expedirá billete de pasaje. 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que residen habitualmente en los Estados Unidos y encuentran tan ventajoso en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén domiciliados o autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte presentando en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos visados, que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo puerto de embarque. PRECIOS DE PASAJES Cámbre, desde pesetas 925. Tercera clase pesetas 518 Más 8 dólares de impuesto americano. Es la Agencia no adquirir ningún billete de pasaje sin antes haber consultado con el agente de la Agencia para cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo ANTONIO CONDE (H. JOS).—APARTADO. Núm. 14.

AGRICULTORES! Abonar con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos. SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose a: Comité de NITRATO DE CHILE. BARQUILLO 21, MADRID.—Apartado, 6. Sastrería Herrada Plaza de Canalejas, 4. Almería. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presente temporada de primavera y verano. Bar Americano DE AMBROSIO LÓPEZ BOULEVARD DEL PRINCIPE 44. Especialidad en cervezas, aperitivos y licores de las marcas más acreditadas. Café superior a 35 céntimos. Posh: de 10 a 12 de las mejores marcas a 30 céntimos, corrientes a 0'20. SALÓN AMPLIO.—GRAN CONFORT.

buena Luz y economía LUZ ¿QUE DEBE ELEGIR EL PUBLICO? Lámparas TUNSGRAM (Budapest) y quedará siempre bien servido. Véase las lámparas TUNSGRAM en todos los buenos establecimientos de Electricidad y en Montora 10. Madrid Enbarriles Enbotellado gran lujo marcas «EPDOR». JOSE TORO GARCIA.—SANTO CRISTO. PLAZA DEL CARMEN.

